

本报讯(记者 潘伯栋 通讯员 晏乾坤)近年来,潢川县开展志愿服务作为提升公民整体素质、创新社会管理的一个重要途径,充分发挥各类志愿服务组织的作用,调动和激发志愿者的参与热情,广泛开展活动、拓展服务渠道、打造特色品牌、创设服务项目,如今志愿服务精神深入人心,志愿服务理念日益普及,志愿者队伍不断壮大,道德模范层出不穷,社会美誉度得到了空前提升。

该县出台了《关于在全县深入开展“践行社会主义核心价值观,推行志愿服务制度化建设”活动实施意见》,明确志愿服务制度化建设已成为该县当前和今后一个时期推动公民道德实践、促进志愿服务事业发展的重点任务,实现志愿服务常态化、制度化、规范化、科学化,促进文明建设、提升公民素质、创新社会管理、构建和谐社会、实现科学发展、富民强县、城乡统筹、城乡互动、城乡全覆盖、推进全县志愿服务活动常态化、制度化。

该县要求各级各部门以贯彻落实《实施意见》为契机,自觉把推进志愿服务作为创新社会治理的有效途径,作为培育和践行社会主义核心价值观的有力抓手,作为加强新形势下精神文明建设、促进社会主义核心价值体系建设、推进社会主义核心价值观的生动实践。按照《实施意见》明确的分工,积极探索推进志愿服务制度化建设的方法路子,创新工作方法,广泛组织开展志愿服务活动,把志愿服务做到村组、做进社区、以城带乡、城乡联动,实现城乡全覆盖,推进全县志愿服务活动常态化、制度化。

本报讯(胡荣华)在油茶籽采摘季节,走进新县农村,漫山遍野的油茶籽硕果压枝,星罗棋布。喜获丰收的农户们忙于采摘油茶籽,喜悦之情洋溢在整个山林。如今,青翠欲滴的油茶林已成为新县农民致富的“摇钱树”和“金果子”。

近年来,新县利用得天独厚的资源,大力发展现代农业,做大做强油茶产业。

抢抓机遇,将得天独厚资源转化为产业。新县山场土壤深厚肥沃,水资源丰富,发展油茶产业资源得天独厚。自2009年被国家林业局确定为首批全国100个油茶产业发展重点县之一后,该县把油茶产业作为特色优势产业和富民强县的支柱产业来发展,并制定了油茶产业发展总体规划。

科学谋划,强化领导。该县因地制宜,分区施策,分类经营,明确油茶产业项目年度发展任务。为确保完成项目发展任务,该县成立了项目实施领导小组,并设立了油茶产业发展办公室,专门协调组织相关部门实施项目。

政策支持,多元筹资。该县一是整合项目融资。以现代农业生产发展资金项目为平台,将油茶示范林项目、退耕还林成果巩固专项规划等涉农资金集中整合,用于油茶基地项目的整地、造林及道路、排灌渠道、塘堰坝等配套设施建设。二是鼓励社会投资。除积极争取国家油茶专项发展资金外,还鼓励有实力的公司企业、有实力的大户和有技术农户投资发展油茶产业。

强化保障,夯实基础。该县转变林农粗放经营意识,引进和推广油茶新品种和油茶生产新技术,提高油茶种植的科技含量。

严格监管,确保质量。在资金管理上,该县严格按照有关规定,建立健全各项管理制度,防止资金的违规截留、挤占、挪用。在工程上,严把标准,严格管理,加强监督。

创新模式,和谐发展。在实施油茶项目过程中,该县不断探索、总结推广了“公司+基地”、油茶合作社经营、大户承包经营和联户经营四种建设模式,促进了油茶集约化经营,推动了项目的健康发展。

2013年,该县油茶营造林项目增油茶籽干籽66.8万公斤、茶叶16.7万公斤,产值1000万元以上;项目辐射带动周边区域新增油茶籽产量300万公斤、茶叶75万公斤,产值5000万元,项目参与农户增收6000元以上,吸纳当地农民500人就业。油茶项目的实施正成为促进该县农民增收、发展农村经济的新引擎。

新县:油茶成为山区农民致富“金果子”

简明新闻

我市新登记市场主体14134户

本报讯(秦轩)笔者昨日从市工商局获悉,自3月1日实施工商登记制度改革以来,我市市场投资热情和创业活力高涨,市场主体快速发展。3月1日至5月31日,我市新登记市场主体14134户,同比增长81.18%,认缴注册资本74.45亿元。其中企业1445户,认缴注册资本57.95亿元;个体工商户12462户,认缴注册资本9亿元;农民专业合作社227户,认缴注册资本7.49亿元。

市体育局举办单位(县区)乒乓球团体排名赛

本报讯(记者 周亚涛)6月14日至15日,由体育局和市乒羽协会联合举办的第二届“大别山革命精神杯”单位乒乓球团体排名赛(县区组)在十三小体育馆举行,来自各县区的15个组60多名乒乓球爱好者参加了此次比赛,并决出了名次。

《自然·而然》油画展在信阳书画院展出

本报讯(记者 黄铎)6月14日,《自然·而然》油画展在信阳书画院展出。本次展览共展出我市书画家王俊、徐福庆、刘登科、项军4位作者的油画作品100多幅。这些作品或写实、或抽象,体现了作者较高的艺术修养和艺术成就,也展现了4位年轻画家感知生活、执着探索、追求高尚的艺术品德和积极的人生态度。

浉河区创新载体践行群众路线

进社区进茶乡进企业 送实惠送政策送便利

本报讯(汤红涛 李昊 陈玉略)对于京深社区居民秋霞来说,浉河区湖东办事处民政所所长扶俊早已成为自家的常客。长则每月一次,短则两三天一次的登门“叨扰”让扶俊融入了这个经历坎坷和磨难的家庭,成为秋霞一家无话不谈的知心人。

秋霞家有7口人,其中3人因脑溢血瘫痪在床,包括她的丈夫。当秋霞一家为了“本人无法到场”不能办理残疾证无助时,扶俊带着相机来了,他把瘫痪在床、无法下地病人的实际情况拍成照片,带到残联证办中心向工作人员解释说明。当这个困难家庭为生计发愁时,扶俊带着各种资料,证明,为其办理低保、医保和共计2万余元的残疾救助金。

谈起与群众越走越近、越处越亲的事情,扶俊说:“是群众路线教育实践活动这根红线

拉起了我们的缘分。作为一名党员,服务群众是分内事,咱能多帮一把就多帮一把。”

走进群众,走进困难家庭,不仅走进他们的生活,更要走进他们的心。浉河区自3月10日群众路线教育实践活动启动以来,广泛开展“进社区、访居民、服务民生改善、进茶乡、进企业、服务茶产业发展、进企业、访困难职工、服务企业成长”的“三进三访三服务”活动,把“实惠”送给群众,把“政策”送到茶山,把“便利”送进企业,实现了干部作风转变与服务民生双赢。该区委书记邵春杰说:“我们

确定这一活动载体,是与浉河区半城半乡、茶农人数多、困难群众多的区情分不开的。3个月来,全区各级党组织、党员干部聚焦“四风”问题,注重民生改善,深入到牵手共建的234个村(社区)和45个重点企业,走访居民、农户270多家,在茶山果园、农家小院、生产车间、项目现场召开座谈会56场,征求意见建议542条,现场对接安排实事150余项,结对帮扶困难党员群众、空巢老人、留守儿童200余人,为全区活动开展提供了有力支撑。”

开门纳谏,边学边查,即改即知,让群众看



6月13日,“摄影名家聚焦信阳”采风活动在河南信阳灵龙湖举行。来自各地的摄影家、摄影记者在这里著名“茶城”进行为期3天的基层采风,拍摄这里的美丽山水、风土人情和发展变化。河南信阳市山水秀丽、气候宜人,是生态宜居之城、旅游之城、创业之城,也是连续五年入选“中国十佳宜居城市”的城市。因为摄影家在信阳双河镇杜河村千年银杏树下拍摄长寿老人的休闲活动。

新华社记者 张燕辉 摄

管好自己的“点”

李悦秋

卫生、秩序、绿化、亮化等市容市貌的客观要素,在城市发展中是动态的,这类动态的要素达到文明卫生城市的规范标准,则需要久久为功。

连日来,平桥区震雷山街道办事处党工委书记肖志尚几乎每天最早到岗,在

做好摊贩的管理工作中,他带领社区服务人员分包各个路段,偶尔发现摊贩的违规行为,不是吹三骂四,而是面带微笑,先聊一聊生意如何,再说说违规行为的不当影响,用情感引导摊贩自觉到划定的合理区域经营。这说明,单纯粗暴的驱赶不能解决根本问题,反而会激起群众的逆反心理;如果诚心诚意地关心他们的生意和生

活,帮助他们解决实际困难,时间长了,他们不但支持工作,还能正面影响身边人,群众的力量是何等的大啊!

大道理要讲,但是,创建文明卫生城市中许多大大小小的实际问题需要面对面解决,只要每个人将自己的“点”管好了,城市的“面”就会越来越现代、文明、清洁、有序。



信阳:谋发展不动山色



《中国建设报》记者 叶昌元

位于豫南的信阳市毗邻皖、鄂,淮河流贯其北,大别山雄踞其南,森林覆盖率达34.44%,部分县区高达70%以上,河流纵横,水库近900座,山区和丘陵占总面积的3/4以上。这种地貌上,全境1.89万平方公里的土地还承载了850万人口,每平方公里达到450人。信阳是怎么利用自己的发展空间和资源的?

护生态:青山为证湖为鉴

信阳毛尖名闻天下,于1915年与茅台酒一起荣获巴拿马万国博览会金奖,时人称“二毛(茅)”。信阳现有茶园210万亩,一大批

制茶企业依托茶山创造出高附加值,与茶农共赢,多个企业老总跻身全国人大代表、政协委员。一家名为广义的茶业公司带动了周边3个贫困村的茶农脱贫致富,还设立茶叶研究院,开设博士工作站。

就在信阳市区的西边,茶山环抱南湾湖。实际上,这是一座水面面积达到75平方公里的水库,内有61个岛屿。湖水一度受到污染。在各界的努力下,2009年,河南省人大常委会通过了《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护区条例》;2011年年底,该湖被纳入国家重点湖泊生态环境保护试点范围。经过治理,这里已经成为游客与猴、鸟等动物的共同乐园,成为著名旅游风景区。光是湖中所产之鱼就不知喂饱了多少游人。全市共打造了鸡公山、南湾湖、灵山、鄂豫皖苏区红色首府等一批精品景区,创建了5个“4A”级景区、16个“3A”级景区,还有6个红色景区进入全国百家红色经典景区名录。

除了茶叶、旅游之外,信阳也发展工信

业。在市区旁边,有一座建在荒坡上的园区——信阳市产业集聚区。这里集聚了以泛蓝科技、天扬液晶、圆创磁电、星天空数码等为代表的电子信息产业,其中不少从沿海地区转移而来。许多河南人都没想到,能买到家门口产的手机。在东森移动通信技术公司,记者听到对一款手机的介绍:便利店店主用它扫描店里商品的条形码,生产厂家就知道需要给这家店配送多少产品。

记者看到这里很多企业,包括制茶企业,多为无尘车间,工人们在生产线上的忙碌。厂外、园区里也是同样的静谧。

求拓展:文化为根情为蔓

信阳市区一带作为周代申国所在地,曾被称为申城,它与另一座申城——上海有一种天然缘分。实际上,上海这座申城及其母亲河黄浦江的名称来自其开发者、战国著名的四公子之一“春申君”黄歇,而黄歇正出生于信阳辖区潢川县这块土地上。可能正是由于这种“亲戚”关系,信阳与上海方面的合作

自然比较多。比如,起自南湾湖,流经市区、东汇淮河的浉河,其两岸的规划设计都出自同济大学。

信阳是一块文化厚土,这里有8000多年前就有规模农业的农业,有裴李岗文化、龙山文化和屈家岭文化遗址多处。说近一点,这里是中原文化与楚文化的交汇之处——孔子周游列国到到的最南端,子路曾于此问津;这里出土的代表楚文明的战国编钟奏响了乐曲《东方红》;乐曲随着我国第一颗人造卫星升天在太空播出;还出土了很多国宝级的青铜器、玉器等等文物。

信阳人善于让这些过往的辉煌在今天仍不失色,发挥作用。唐代以陈元光、王审知为代表的信阳人将这里的文化传播到福建漳州。今天的信阳人通过发扬“根亲”文化,即能从闽南话里听出乡音。在信阳博物馆里,就有这两种音乐的对比。由于包括黄姓(以黄歇为代表)在内的十多个大姓是从信阳走出去的,他们的后人深入发掘,光是关于中原与闽台关系的书籍就出版了不少,还录制了不少电视节目。新编历史剧《开漳圣王陈元光》等在全国多个省份和台湾地区演出,增进了两岸情谊。于是,一批台资企业进来了。2011年,在产业集聚区内,台商电子科技园拔地而起,可解决8000人就业。

(下转02版)



好房子都在 信阳公共售楼部

信阳房展馆

电话: 6768819 6185528
地址: 信阳市体育彩票场 网址: www.xyxw.com